

后勤周报



后勤官网



后勤微信公众平台

2021年 第5期 总第183期
主办：后勤服务中心办公室

围绕学校中心工作 提供优质服务和有力保障

后勤服务中心举行科级干部集体廉政谈话暨2021年度目标考核责任书签订仪式

(来稿：李晓佳) 4月21日上午，后勤中心科级干部集体廉政谈话暨2021年度目标考核责任书签订仪式在逸夫楼419举行。后勤中心领导班子成员、全体科级干部参加了会议。会议由两项议程组成，两项议程分别由后勤党总支纪检委员廉康宁、总经理助理康亚莉主持。

第一项议程，廉总首先传达了学校党委全面从严治党工作会议精神，明确了新任科级干部岗位职责。随后，根据党风廉政建设工作要求，特别邀请校纪委罗增辉老师对新任科级干部进行集体廉政谈话，谈话主要围绕管党治党责任、规范权力运行、精通业务、提质增效、勇于担当、清正廉洁等方面展开。就履行廉政责任，罗



老师对参会人员提出五点要求，一要旗帜鲜明讲政治，做顾大局守纪律的表率，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；二要忠于职守，敢于担当，做履职尽责的表率，恪守廉洁从政准则，做到忠诚、干净、担当；三要学思践悟，做善做善成的表率，加强理论学习，不断增强管理服务的本领；四要主动协调，做团结协作的表率，努力营造聚精会神搞建设、一心一意谋发展的氛围；五要心存敬畏守底线，做廉洁自律的表率，慎独慎微，防微杜渐，筑牢思想道德防线。

第二项议程，康助理首先解读了今年目标考核责

任书考核指标说明及计算方法，明确目标考核是后勤中心的一项重要工作，是进一步强化和提升后勤及各二级中心目标考核管理，不断提升后勤服务质量和水平，坚持问题导向和目标导向相结合，坚持考核结果与奖惩相结合，注重实效，客观公正，从而达到全面准确评价各中心工作业绩的重要举措。希望各中心经理能够明确目标，鼓足干劲，振奋精神，带领各中心埋头苦干、努力作为，在做好各项后勤服务保障的基础上，努力完成制定的经济目标，实现服务和经济目标的双丰收。

最后，后勤党总支书记魏义业代表后勤中心与所属九个中心经理签订了2021年度目标考核责任书。

坚守服务助力校运会

(来稿：洪莹) 4月25日至26日在草堂校区田径运动场举行第57届田径运动会。后勤车辆服务中心作为本次运动会的车辆服务保障单位，后勤服务中心高度重视，提出工作要求，全力做好车辆一流保障服务工作，以高度的责任感，扎实推进运动会车辆保障工作。

针对此次运动会中运动员需往返雁塔校区和草堂校区，期间出现人流量大，高峰集中的实际情况，车辆服务中心提前部署、精心组织、统筹协调，在确保正常教学、行政通勤工作的前提下，扎实做好运动会车辆保障工作。为保障此次运输工作的顺利进行，车辆服务中心提前与校工会、体育学院等相关部门沟通，确定乘车人数，明确用车信息，掌握运行路线和时间，对途中可能出现的情况提前预判，制定应急预案，提前对车辆进行安全技术状况检查，并挑选了综合素质高，服务意识强的驾驶员参与本次保障，要求驾驶员言谈举止、安全行车

等方面进行统一规范。发车前，驾驶员对车辆进行了全方位、无死角的消毒和通风，确保乘车环境安全。

随着运动会的圆满落幕，期间保障车辆累计往返54趟，服务保障师生运动员2360人次。以安全舒适的乘车环境和优质的乘车服务，顺利完成了此次大型活动车辆保障任务。



后勤服务中心相关成员参加全国教育后勤系统宣传干部培训班

（来稿：段征）4月20日-4月23日，2021年全国教育后勤系统宣传干部培训班（第一期）在江苏苏州圆满举办。本次培训活动由中国教育后勤协会主办，中国教育后勤协会专家委员会承办，苏大教服集团协办。全国各地教育后勤部门的宣传战线工作者们齐聚一堂，总结交流高校后勤宣传工作中突出成绩和宝贵经验。后勤服务中心一行两人参加了此次培训会议。

开班仪式上，苏州大学党委常委、副校长姜建明发表了热情洋溢的讲话。向现场介绍了苏州大学的历史和近况，也介绍了苏大后勤高质量发展的情况。此外，姜建明表达了对本次培训班的期待，他希望各高校后勤可以通过活动相互交流、学习，共同推进高校后勤宣传工作的发展。最后，他倡导高校后勤宣传工作要在新时代勇担责任和使命，并以优异成绩献礼党的百年华诞。苏大教服集团党



委书记陈爱萍倡议高校后勤宣传工作者们要加强交流，互相学习，共同做好高校后勤宣传工作，讲好后勤故事。随后在两天时间里，来自全国5位知名专家进行现场授课。苏州大学孙宁华教授讲授《全媒体时代高校类新闻稿件的策划和写作》，缪源老师讲授《互联网新媒体时代下校园突发事件的危机处理与舆情应对》，嘉兴学院郑伟栋主任讲授《红船精神视野下高校后勤宣传与理论研究》，苏州大学传媒学院梁璐瑶老师讲授《摄影知识与技巧》，苏州大学曾庆江教授讲授《新媒体宣传与创新（公众号的运营）》。

22日，协会组织全体学员对苏大后勤服务现场进行观摩并参观了苏州大学革命英烈事迹展。在互学互鉴、交流互通的原则上，通过参观展开对话，将高校后勤管理服务的先进经验引进来与传出去，推进高校后勤同仁思想同频、行动同步和意识共鸣，推动高校后勤工作高质量发展。

23日上午，2021年全国教育后勤系统宣传干部培训班结业典礼正式举行。中国教育后勤协会首任会长、专家委员会主席、原中国人民大学党委书记程天权，中国教育后勤协会专家委员会秘书长、苏大教服集团董事长、总裁韦曙和等领导受邀出席结业典礼，并为学员颁发结业证书。

本次会议主题鲜明、内容丰富，使后勤参会人员受益匪浅。在今后的的工作中，将继续强化后勤宣传工作，借鉴全国先进经验和做法，创新宣传方式，及时关注师生对后勤服务工作的需求，加强沟通，化解矛盾、解决难题，以全面提高后勤服务水平。

走出去学习强素质，回校后总结共进步

（来稿：徐鑫）为提升校园保洁员素质，激发保洁员的工作热情。4月18日上午，校园服务中心环卫部在主管的带领下，组织一线全体人员前往曲江池遗址公园学经验、找差距，进一步提升校园环卫保洁水平。

在环卫部管理员的组织下，环卫员工参观学习曲江遗址公园环境卫生治理，并与遗址公园保洁人员进行工作交流。

大家走在公园里，清洁的道路、洁净的溪河、无拘无束的游鱼、整齐

的物品摆放、科学的卫生管理模式给大家留下了深刻的印象，让人深感不虚此行。通过这次参观学习，我们也借鉴到了其他环卫单位的好经验好办法，学习到他们先进的发展理念、管理模式和精细的工作方法。

同时，校园服务中心的所有保洁员深深地感受到自身工作的不足，纷纷表示要在今后的工作中要在“精”上下工夫，在“细”上做文章。这次参观交流活动，给大家的触动很大，进一步体会到不怕脏和累，

通过打扫卫生获得别人尊重、认可的成就感。参观学习结束后，大家纷纷表示将按照“标准段”作业标准认真做好工作，努力使自己真正成为校园美容师。

这种观摩学习的形式生动而具体，切合校园保洁工作的实际，针对自己不足之处取长补短，切实提高了保洁队伍的荣誉感和工作能力。同时，也进一步传到了创建标准型卫生环境的压力，明确了保洁员的责任，为部门评选先进集体打下基础。

后勤健儿在我校第五十七届田径运动会奋勇拼搏

（来稿：段征）4月22日至23日，我校第五十七届田径运动会在草堂校区隆重举行。运动健儿们激情飞扬，对多个项目进行角逐，在全体运动员的奋力拼搏下，经过两天紧张激烈的比赛，后勤服务中心在本届运动会中取得了团体总分第五名的成绩。

本届运动会，后勤党政领导高度重视，中心办公室精心组织，并根据每个运动员的特长，填报比赛项目。赛前，广大运动员积极备战，比赛场上奋力拼搏。

此次运动会，感受到了后勤员工的热情与朝气，他们锻炼的是体力，激活的是生命，收获的是团结，弘扬的是后勤员工的个性和活力。所有选手在本届运动会上赛出了成绩，赛出了风格。



雁塔饮食中心多措并举筑牢食品安全和生产安全“双防线”

（来稿：孙红英）为切实做好广大师生饮食健康安全保障工作，并确保安全生产工作平稳运行，雁塔饮食中心以高度的责任感和使命感，积极开展各类安全专项工作，筑牢食品安全和生产安全“双防线”。

为进一步落实食品安全工作要求，消除食品安全隐患，各食堂负责人组织相关人员对晚间收餐工作进行专项检查，要求做到剩饭剩菜不隔夜；冰箱内食品原材料敷保鲜膜，生熟分开放置；加工区蔬菜等摆放整齐，无腐烂变质情况；并要求对餐具严格进行清洗、消毒，保证餐具洁净卫生。对于检查过程中发现问题秉承

不走过场，查治结合的原则，落实食品安全风险防控，将食品安全隐患消除在萌芽状态。

4月26日、29日、5月6日，雁塔饮食中心各食堂管理人员分别组织一线员工开展了安全知识培训工作。在安全培训工作中，管理人员重点就食品安全、生产安全两方面结合日常工作实际进行生动讲解。通过安全培训工作，进一步强化了一线员工食品安全责任意识，也使员工对饮食从业人员的卫生标准有了更加详细了解；同时，也增强了员工安全防范意识，增长员工的安全防范技能。

同时，雁塔饮食中心严格按照防控工作要求落实每日消毒制度，确保各食堂疫情防控工作落实到位，为饮食安全保驾护航。雁塔饮食中心将继续紧绷“安全弦”，加强常态化安全防控工作，严抓食品安全和生产安全，全力守护师生“舌尖上的安全”。



此心安处是吾乡

（来稿：段瑞瑞）为了进一步提升学生公寓物业服务质量，给师生们提供一个安全、放心的住宿生活环境。近期，物业服务中心学生公寓物业部开展了一系列专项工作。

由于研高层和5#学生公寓洗衣机使用频率较高，学生公寓保洁员虽然每天都会使用84消毒剂为洗衣机外部及滚筒内进行擦拭消毒；并且，学生公寓物业部管理员也会定期对洗衣机进行95℃的高温清洗。但洗衣机经过长时间使用，内胆缝隙中残留的污垢却无法清理。为此，物业服务中心学生公寓物业部联系了‘美的’洗衣机厂家的工作人员，对研高层和5#学生公寓使用频率较高的26台洗衣机进行了专项拆机清洗工作，为同学们提供一个良好的衣物洗涤环境。

其次，学生公寓物业部管理人员在巡查工作中发现，各公寓大门玻璃上的警示贴颜色和款式不统一，且阳光长时间照射导致警示贴出现卷边及褪色情况。针对此问题，学生公寓物业部采购了宽2.5厘米蓝色和宽5厘米黄色等颜色较为醒目的警示贴，并召集所辖公寓各楼长说明警示贴粘贴的具体要求，立即开展警示贴粘贴工作。为确保公寓大门玻璃既安全又美观，楼长和值班员反复尝试，从测量到裁剪到粘贴反复实验，每一个

步骤都非常细心。经过大家共同努力，仅仅用了两天的时间，便将所有公寓大门玻璃警示贴全部贴好，有效的避免了学生碰撞玻璃引起意外伤害事故。

与此同时，由于公寓门口铺设的防滑地垫使用时间较长，又因雨天天气，防滑垫出现了酥化和破损，已不能起到防滑作用。各公寓楼长提前测量了所需防滑地垫的尺寸，学生公寓物业部安排管理员到轻工市场进行考察。在对比多家商户防滑地垫的质量、颜色，结合各公寓所需尺寸，采购了长30米宽2米的灰色防滑地垫。在各楼长的相互配合下，对防滑地垫进行了裁剪。各公寓及时更换防滑地垫，防止雨雪天气地面湿滑导致学生滑到。

在今后的工作中，学生公寓物业部会继续将“服务无小事，细微之处见真情”进行到底，为大家提供一个安心、放心、舒心的学习生活环境！



“本色行动”

（来稿：徐鑫）降雨后，气温逐渐回暖，校园服务中心环卫部组织保洁员开展了清洗垃圾桶和清理雨篦子的“本色行动”。

此次清理活动中，校园服务中心环卫部保洁员对容易滋生细菌的垃圾桶进行集中清洗、消毒处理。终于将原本蓬头垢面的垃圾桶变得干净整洁，共计清洗干净垃圾桶73个，清理垃圾死角3处，使校园内的垃圾桶焕然一新。

由于雨天泥沙、生活小垃圾、落叶等杂物极易随着雨水流入雨水篦子，这些杂物经过沉淀堆积之后，会导致下水井堵塞。环卫部保洁员利用空余时间制作雨水篦子铁丝网，对道路两侧的雨水篦子进行清理并增加防护网，用以阻挡杂物落入下水道。

下一步，校园服务中心环卫部将继续落实长效保洁机制，加强精细化管理，加大对垃圾桶、下水井口的日常巡查和维护，同时做好垃圾的清运工作，进一步美化校园环境。

校园的文明需要大家共同维护，每个细微处都是一个校园文明的体现，更需要我们每个人去共同爱护。在此呼吁大家讲文明树新风，共同创造一个干净整洁、温馨舒适的学习环境。

暖心小包，健康同行

(来稿：洪莹) 随着公共卫生、城市文明程度的不断提升，我校草堂校区承担的教学、行政工作比重越来越大，我校越来越多的教职工选择乘坐通勤车，这一绿色、安全、便捷的方式出行，通勤车是肩负教职工安全出行的流动公共场所，为了能进一步做好教职工和司乘人员行车中的安全保障，车辆服务中心在本月为所有通勤车及公务车辆配备应急救援包，以备不时之需。

因车辆在行驶过程中，由于受道路环境和车内人员等因素的影响，乘客在车上突发擦碰外伤等紧急情况

时有发生，为乘客的安全多一份保障，同时也使后勤服务更加人性化、温馨化。因此在车上配备应急救援用品是必不可少的。

经过车辆服务中心工作人员多方对比，既考虑实用性又要符合行车安全，最终配备应急救援包含：医用棉签、碘伏片、纱布片、无纺布三角绷带止血带、创口贴、绷带、胶带别针、小剪刀、镊子等医疗急救用品以及给公务车辆配备了电子转换器和多功能手机充电线等。



一份小小的应急救援包不仅仅体现的是后勤的服务精神，也希望能给乘坐车辆的教职工和司乘人员增加一份安全保障，陪伴大家一路健康同行。

致力打造精品工程

(来稿：康玉凡) 4月上旬，工程服务中心受建筑学院委托，由于原主楼二层门厅由于年代久远，灯具等设施陈旧，墙皮脱落，吊顶变形。需要对整个主楼二层门厅进行新的规划和装修改造。历时半个多月，顺利完成了此项任务委托。

工程服务中心在接到委托后，制定了改造及装饰装修方案，得到了建筑学院认可后开始施工。在确保安全的情况下，对原有的灯具、吊顶等进行了全部拆除，安装了轻便美观的石膏板吊顶。与此同时，对墙面也进行重新粉刷，去掉了之前一成不变的墙裙，刷白的墙面一下使得整个门厅看起来宽敞又明亮。因为年代久远而显得昏暗的日光灯也统一拆除，换成了

全新的1200mm*300mm的LED平板灯，周边同时安装了16个小射灯，使原本昏暗的门厅及走廊一下子明亮了起来，显得格外的宽敞又亮堂。

在对门厅完成基本装修后，为使门厅更加美观，对门洞墙面进行了装饰装修，墙面木工板打底后，安装进口木丝水泥板，沉稳的灰色与旁边白色的墙面形成鲜明的对比。门厅两侧的门也全部包上了橡木门套，北面的门旁加装了木质隔墙的造型，隔墙中间镶嵌滚动显示屏，使整个二层门厅显得简单、美观、大方。

工程服务中心今后也会致力于打造精品工程，只有认真地对待每一项工程，注意每一个细节才会赢得更好的口碑，打造出一流的品牌。

关爱一线员工，测量血压送温暖

(来稿：孙红英) 健康的身体是我们迎接工作挑战的基础，更是享有美好生活的的首要前提。

雁塔饮食服务中心长期坚持“以人为本，安全作业”的理念，把关心员工身心健康作为长项工作，以确保一线员工以良好、安全的身体状态投入到工作中，从源头上消除人不安全因素，为开展工作提供安全保障。

为进一步引导员工预防高血压，并了解高血压疾病的危害，及预防的方法，4月27日，雁塔饮食服务中心利用工作休息时间，为一线员工进行血压测量。

在血压测量的过程中，管理人员为员工讲解高血压的注意要点，并建立员工血压测量健康档案，做好登记，以便及时掌握员工健康状况，遇到血压异常的情况，及时提醒员工注意饮食清淡，注意休息，同时及时进行上报，并督促员工及时去医院进行进一步检查，使员工做到早预防、早治疗。

通过开展员工血压测量、排查工作，在消除了安全隐患的同时，更提升了所有员工的归属感，将健康送到一线员工身边，也将关爱送到每位员工的心里。

居安思危 常备不懈

(来稿：张春芸) “五一”节将至，为切实加强五一期间固定商铺、青教市场、地下室安全，4月30日上午，劳动节前，商贸中心经理郭为学带队对所辖区域开展节前安全大检查工作。

检查组先后对南北院店铺、青教市场、地下室进行了全面安全隐患排查，内容包括消防安全、食品安全、用电安全等方面的宣讲和检查，同时了解南院6#、8#、19#、42#地下室的使用情况。此次重点检查了南北院两个便利店，着重检查食品保质期问题，要求经营者加强对保质期较短食品的检查力度，对在检查中发现的问题，检查组责令相关负责人现场整改。

通过本次节前安全生产检查，有效排除了各区域安全隐患，进一步提高了商户和管理者的安全意识，对有效防范各类隐患事故的发生起到了积极作用，为确保五一节期间学校经营安全有序运行提供了坚强保障。

